
 

Câmara Municipal de São Benedito 

Ata da sessão ordinária do dia 06 de abril de dois mil e vinte e dois. 

Aos seis dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois ocorreu a sessão ordinária da 

Câmara Municipal de forma híbrida, sobre a presidência da Vereadora Juciane Teixeira 

Jorge Nogueira, que após a chamada nominal dos Vereadores e tendo número regimental 

a Sra. Presidente declarou aberta a presente sessão. Em seguida, designou o Vereador e 

Secretário Francisco Jonas para realizar a leitura da Ata da sessão anterior, que após lida 

foi colocada em votação e aprovada com ressalva. Dando continuidade a Sra. Presidente 

realizou a leitura das matérias dado entrada na sessão. Projeto de Lei de N°10/2022 

Vereador Francisco Réges Alves de Brito, declara de utilidade pública a entidade sem 

fins lucrativos organização não governamental “Tudo por amor” de São Benedito-CE 

ONG e da outras providências. Pela Vereadora Andréia Paiva foi apresentado o 

requerimento de N ° 19/20022 Solicita que seja feito reparos nos pontos críticos, com 

urgência nas estradas dos sítios: Pimenteira, Boa Vista dos Jacintos, Abrigo, ponto de 

referência associação comunitária, Salgado II, Campo de Pouso, Jacarandá, Fazendinha, 

Cajueiro. Requerimento N° 20/2022, solicita que seja construída uma ponte no sítio São 

Joaquim, ponto de referência, depois da Igreja São Miguel. Requerimento de N°21/2022 

solicita que envie maquinas para retirar areia que está acumulada no asfalto do Sítio 

Pimenteira, que dá acesso ao Distrito do Barreiro e junto que seja feita operação tapa 

buraco. Pela Vereadora Sâmya Brandão foi apresentado Projeto de Indicação N° 02/2022 

dispõe sobre a inclusão do adicional de insalubridade e ou de periculosidade, para os 

servidores públicos municipais que exercem atividades em condições insalubres ou de 

periculosidade e da outras providencias. Requerimento N° 06/2022 solicita a 

pavimentação da rua Maria Eliete de Sousa, localizada no Portal dos Buritis, em nosso 

município. Requerimento de N° 07/2022 solicita a limpeza do riacho, localizado à rua 

Domingos Paiva Filho, no bairro Castelo, em nosso município. Em seguida realizou a 

leitura do Projeto de Lei N°008/2022 vindo do executivo altera a Lei de N° 1270/2021, 

extinguindo e criando órgãos e cargos na estrutura administrativa do município de São 

Benedito e das outras providencias que após lido foi colocado em discussão, em votação, 

sendo aprovado com 09 votos favoráveis, 03 contra e 01 abstenção. Projeto de Lei N° 

009/2022 vindo do executivo que institui o gabinete da Primeira-dama do município de 

São Benedito e da outras providencias, que após lido foi colocado em discussão, em 

votação, sendo aprovado com 08 votos favoráveis, 04 contra e 01 abstenção. Dando 

continuidade a Sra. Presidente abriu a tribuna para a oratória dos Vereadores. O primeiro 

orador a fazer uso da palavra foi a Vereadora Dávila Pontes, que justificou sua posição e 

absteve-se na votação do projeto de lei vindo do executivo, que institui a criação do 

gabinete da primeira dama e que em sua opinião acha desnecessário a criação desse 

gabinete, pois irá gerar mais despesas para o município e disse que a Primeira-dama já 

desenvolve um trabalho muito bem feito com os programas de ação social. Ressaltou um 

projeto que apresentou no dia 10/02/2021, de uma rua sem denominação que fica próximo 



 

a loja do Mardônio, que inclusive foi feito um croqui e aprovado pelos colegas vereadores 

e em março do ano passado foi sancionado pelo Prefeito Saul e até agora não foi 

começado nada naquela rua. Falou sobre a falta de placas de identificação principalmente 

nos loteamentos, e disse que a maioria dessas ruas já tem denominação. A Vereadora 

Sâmya pediu aparte e complementou que o requerimento da colega é de grande 

importância. Retomando a palavra a Vereadora Dávila disse que na época também cobrou 

que os correios entregassem as correspondências, mas como não tinha placas de 

identificações nas ruas eles não podiam fazer esse trabalho. Dando continuidade o 

Vereador Alex Medeiros justificou o seu voto contra o projeto vindo do executivo, 

referente ao gabinete da Primeira-dama e falou que não achava viável, pois iria gerar mais 

despesas ao município, e como já tinha sido citado que ela não seria remunerada disse 

que a partir do momento que ela fosse participar de algum congresso ou reunião fora do 

município, a mesma teria todas as despesas pagas pelo município, gerando assim gastos 

ao município. Pediu ao pessoal da contabilidade, para que revejam um erro no projeto, na 

área do cargo de gerente executivo, que o salário é de 2.500 e a gratificação também de 

2.500 e no total colocaram 6.100, pois ficou errado. Disse que recebeu várias reclamações 

de pacientes que estão internados em Tianguá que quando recebem alta de manhã a 

Secretaria de Saúde só disponibiliza o carro a noite quando aparece outra viagem e a 

pessoa passa o dia inteiro esperando. Falou sobre os atendimentos da UBS da Jussara e 

fez um relato de um acontecimento nessa UBS e pediu esclarecimentos sobre o ocorrido. 

Dando continuidade a Vereadora Andreia Melo ressaltou sobre os requerimentos que 

apresentou onde pediu que fosse feito com urgência reparo nas estradas, principalmente 

no Sítio Pimenteira que dar acesso a várias localidades. Pediu também que fosse feito 

uma ponte no Sitio São Joaquim. Reforçou também seu pedido em relação a retirada da 

areia acumulada no asfalto da Pimenteira que dar acesso ao Barreiro e que também fosse 

feito a operação tapa buracos nesse trecho. Chamou atenção da saúde e disse que recebeu 

reclamações de pessoas de vários sítios, dentre eles Jussara e Salgado em relação a falta 

de carros para o retorno de consultas medicas e disse que inclusive já havia apresentado 

um requerimento e que a Vereadora Dávila também apresentou, pedindo que fosse 

comprado um carro pela Secretaria de Assistência Social para que pudessem ajudar as 

pessoas carentes, e deixou seu apelo a Secretaria de Saúde para que disponibilizassem 

mais carros, pois a demanda é grande. A Vereadora Dávila pediu aparte e disse que 

também já cobrou muito a falta desses carros, principalmente carros para levarem pessoas 

para fazerem perícia e ressaltou que o hospital continua com apenas um médico, e disse 

que inclusive que em janeiro o Prefeito Saul ia falar com a empresa para resolver esse 

problema, mas até agora não foi aumentado a quantidade de médicos no hospital e que 

também no Centro de Nutrição continua sem médico. Dando continuidade a Sra. 

Presidente fez uma consideração em relação ao comentário da colega e disse que a 

questão do hospital, a sogra dela esteve internada e que realmente fica um médico a 

disposição para as consultas e que em outro horário entra outro médico para fazer as 

visitas dos pacientes e deu explicações sobre o assunto. Retomando a palavra a Vereadora 



 

Andreia finalizou desejando boa noite a todos. Dando continuidade o Vereador Alexandre 

Coelho falou que esteve em Fortaleza prestigiando a Deputada Augusta Brito que se filiou 

no partido do PT, desejou boa sorte para ela e disse que irão apoiar e ajudar no que for 

preciso. Falou que foi procurado por algumas mães que queriam saber a respeito do 

término da reforma da creche no bairro do Chora e disse que elas ficassem tranquilas, que 

falou com o Secretario Aridson e ele disse que o prazo máximo do término dessa obra 

será de uns 30 dias. Ressaltou que quanto a criação do gabinete da primeira dama, 

sabemos que ela está tendo um verdadeiro destaque pela forma que vem realizando os 

trabalhos nas áreas sociais. Disse que a administração pública tem um esboço montado 

encima do organograma e que o Prefeito sempre está mexendo nesse organograma, mas 

não cria problema nenhum para administração é só uma forma de adequar a questão do 

trabalho e enquanto aos gastos ao seu ver não terá esses gastos, pois como consta no 

projeto que não será remunerado, o pessoal que irá trabalhar com ela serão remanejados 

de outras secretarias e como já foi falado ela já faz um belo trabalho e com a criação desse 

gabinete irá trazer melhorias para o nosso município. Se acharem que está tendo custo 

através de diárias, caberá aos vereadores ver se está acontecendo isso. Deixou seu voto 

de pesar pelo falecimento do seu primo Diógenes. Dando continuidade a Vereadora Dona 

Diassis agradeceu ao Vereador Alexandre Coelho por ter explicado tão bem o projeto de 

lei vindo do executivo, sobre a criação do gabinete da Primeira-dama e que apesar de 

alguns vereadores terem batido de frente o projeto foi aprovado. Falou que nunca viu uma 

Primeira-dama não poder exercer algum cargo e disse que estranhou muito a atitude de 

alguns vereadores, porque a Primeira-dama Yandra tem sido uma pessoa presente em 

tudo e está fazendo um excelente trabalho. O Vereador Paulo Henrique pediu aparte e 

complementou dando explicações precisas sobre o projeto. Retomando a palavra a 

Vereadora Dona Diassis disse que não sabe porque estão criando tantos problemas em 

relação a criação desse gabinete, já que a Primeira-dama está trabalhando em prol da 

população sem ganhar nada. Ressaltou sobre as placas das ruas e disse que seria louvável 

se colocassem, pois no Inhuçu a muitos anos foi criado uma lei para colocar essa placas 

em todas as ruas e ainda não foram colocadas. Falou sobre o problema do alto da 

Muricituba que já vem acontecendo a muito tempo. Disse que o hospital realmente 

merece mais médicos, mas que no momento não está sendo possível, porque está muito 

difícil a contratação desses profissionais. Dando continuidade a Vereadora líder da 

oposição Sâmya Brandão deu sua contribuição na fala do Vereador Alex e da Vereadora 

Andreia com relação a falta de carros e disse que já foi solicitado por vários vereadores, 

inclusive falou com a coordenadora e a mesma informou que já estão providenciando. 

Falou para o Vereador Alex sobre o funcionamento dos PSF e disse que os profissionais 

trabalham por carga horaria e que todos são concursados e contratados e deu explicações 

precisas sobre o assunto. Ressaltou sobre o dia 02 de abril que é o dia mundial de 

conscientização do autismo e aproveitou para cobrar do executivo ações voltadas para 

esse público e que inclusive ano passado a Primeira-dama visitou um local em Fortaleza 

que desenvolve um trabalho com autismo, mas até agora não teve nenhuma 



 

movimentação e fez uma solicitação ao Prefeito que visse esse problema com mais 

compromisso e mais responsabilidade. Falou sobre o projeto de indicação que apresentou 

sobre a inclusão do adicional de insalubridade e periculosidade para os servidores 

públicos. Pediu ao Prefeito e ao secretário de infraestrutura o reparo das estradas que a 

cada dia só piora e que também fosse feito a limpeza do riacho na Rua Domingos de Paiva 

Filho. Dando continuidade à Sra. Presidente disse para a colega que já tinha entrado em 

contato com secretaria de infraestrutura, para que resolvesse esse problema que acontece 

frequentemente naquele local. Retomando a palavra, a Vereadora Sâmya disse que falou 

com o secretário de infraestrutura, em relação a ponte do sitio Bom Jesus dos Mesquitas 

e o mesmo falou que já tem uma licitação em andamento. Falou que foi contra a criação 

do gabinete da Primeira-dama, porque acha desnecessário, pois todas as ações que ela 

discrimina que serão feitas podem ser realizadas pela ação social ou pela mesma sem a 

criação desse gabinete. Dando continuidade o Vereador líder do governo Réges Brito 

falou sobre a questão da votação do projeto e disse que respeita o voto dos colegas, pois 

como sabemos o voto é inviolável e disse que esse projeto não dará nenhum prejuízo no 

erário público. Parabenizou o Vereador Alexandre pelas palavras, disse que o gabinete já 

existe e é formado por pessoas remanejadas de outras secretarias e disse que o executivo 

foi muito feliz por ter mandado esse projeto para tornar legal e não ter nenhum problema 

com o gestor, pois isso é uma questão de acompanhar e seguir a lei de responsabilidade 

fiscal, por isso se torna mais transparente ainda, pois o trabalho que Primeira-dama 

Yandra está fazendo deveria era ganhar remuneração e quanto a questão das diárias elas 

estão no organograma e deu explicações precisas sobre o assunto. O vereador Alexandre 

Coelho pediu aparte e complementou sobre a implementação da lei de responsabilidade 

fiscal e disse que acredita que esse projeto seja mandado pelo executivo que além de 

oficializar é uma forma de regulamentar o trabalho que a Primeira-dama vem fazendo que 

vai se encaixar dentro do organograma. O Vereador Paulo Henrique pediu aparte e disse 

que ficou indignado não com o votar contra ou a favor e sim pela forma que já está sendo 

traduzido para a população. Dando continuidade o Vereador Réges deixou seu voto de 

pesar a toda família do Diógenes Salmito. Agradeceu ao Prefeito Saul pela sinalização da 

cidade Alta que está sendo feita e também pelo belíssimo projeto de oficializar o gabinete 

da Primeira-dama para que ela possa conseguir recursos nos órgãos públicos do estado e 

da federação. O Vereador Alex pediu aparte e disse que alguns colegas da base aliada do 

Prefeito ficaram indignados com o voto contrário e disse que votou contra por convicção 

própria e não foi articulado por ninguém. O Vereador Alexandre Coelho também pediu 

aparte e falou que é normal quando vem um projeto e cada Vereador tenta justificar o seu 

voto favorável ou contrário, falou sobre a Lei do voluntariado que mesmo o trabalho 

sendo voluntario existe uma hierarquia, mesmo sendo a Primeira-dama ou qualquer outra 

pessoa que faça trabalho voluntario ela tem que prestar um relatório prestando contas ao 

superior. E deu suas conclusões sobre o assunto. Dando continuidade o Secretario 

Vereador Jonas falou sobre o assunto polêmico e disse que os vereadores têm que 

defender os interesses da população e não levar para o lado pessoal, pois já que foi 



 

aprovado pela maioria na Câmara é porque a Primeira-dama está prestando serviço digno 

a população. Falou que não pôde está presente no evento da Deputada Augusta Brito em 

Fortaleza mas deixou os votos de boas-vindas ao PT, em nome do colega Marculino 

Franco. O Vereador Marculino Franco pediu aparte e falou sobre o evento de quinta-feira 

que o colega não pôde ir, mas ele como Vereador do PT esteve lá presente acompanhando 

a filiação da Deputada Augusta Brito e desejou boas-vindas ao PT e disse que ela vai 

fortalecer mais ainda o Partido. Ressaltou sobre o pedido que foi feito em relação ao 

bueiro da Pedra de Coco e disse que já foi resolvido. Retomando a palavra o Vereador 

Jonas solicitou ao secretário em nome da população do Inhuçu que retornasse com os 

garis aos domingos, porque como é dia de feira está gerando muito lixo e que não 

entendeu o motivo de terem tirado a limpeza do Distrito aos domingos. Dando 

continuidade o Vice-presidente Francisco das Chagas parabenizou a Sra. Presidente pelo 

belíssimo trabalho que está realizando nessa casa. Disse que esteve reunido com o 

Rochinha do São Vicente e com toda sua família para que possam fazer um mutirão de 

voluntários no final de semana para que possam fazer a operação tapa buracos em toda 

região do São Vicente, Queimadas e Cajueiro que estão muito ruins. Falou sobre a reunião 

que teve com o pessoal de abatedouro de frango de São Benedito e Zona Rural e que 

alguns empresários se reuniram e querem reduzir quase 100 profissionais que trabalham 

vendendo seus frangos de forma legal. Falou com a advogado Dr. Leonardo e pediu que 

ele analisasse a Lei de 2015 e falasse com o contador Sr. Moraes para ver se existe alguma 

pendencia ou débito para regularizar a situação de todos os abatedores de frango da zona 

urbana de rural de São Benedito e pediu o apoio do legislativo para solucionar esse 

problema. Dando continuidade a Sra. Presidente cumprimentou Gerlanio, Luzardo e a 

Ibiapaba FM que estavam presentes e convidou as pessoas a virem acompanhar as sessões 

presencialmente, porque já podemos ter público, e disse que é bom presenciar e 

acompanhar os projetos dos vereadores para saber o que eles estão lutando pela 

população. Disse que teve a oportunidade de participar da filiação da Deputada Augusta, 

que agora está no partido dos trabalhadores e trabalhadoras e falou que na semana anterior 

esteve em Fortaleza na UVC atrás de um curso, uma capacitação para orientar os 

vereadores e alguns funcionários nos projetos, e em breve anunciará a data. Deixou seu 

sentimento de pesar a família do Diógenes. Pediu ajuda de todos para propagar o Projeto 

Donas de Si, que é uma parceria da Câmara com a Assembleia que foi votado essa semana 

e disse que será um projeto rápido, que esse curso se iniciara em São Benedito e 

acontecerá na Câmara na segunda e terça feira com uma equipe que vem de Fortaleza e 

esse curso será voltado para todas as mulheres. Agradeceu a contribuição de todos e 

finalizou convocando a todos para a próxima sessão que acontecera no dia 13 de abril de 

2022 e invocando a proteção de Deus e da Pátria declarou encerrada a sessão. 
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